

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka DP: Klára Zuntová

Termín SZZ: leden 2024

Název DP: **Adaptace dětí v mateřské škole v hodnocení rodičů a pedagogů**

Datum posudku: 8.1.2024

Vedoucího práce

PhDr. Barbora Loudová Stralczyňská, Ph.D.

A. Požadované náležitosti diplomové práce:

Legenda: ztučněný text v příslušném poli vyjadřuje hodnocení posuzovatelem.

	A	B	C	N
1. Cíl	Formulace obsahově funkční, formulačně zřetelná.	Drobné nedostatky v obsahové a/nebo funkční formulaci.	Nefunkční formulace formálně (např. příliš obecná) i obsahově.	Chybí.
2. Závěr	Shrnuje práci jako celek, přesahuje obsah DP v jeho hlubší reflexi a hodnocení, reaguje na cíle, obsahuje argumentované stanovisko autora.	Mezi A a C.	Popisuje obsah, neobsahuje širší reflexi problému.	Chybí.
3. Odkazy a citace	Vše dokumentováno, zřejmé oddělení převzatého a vlastního.	Mezi A a C	Chybějící odkazy.	Nevyhovuje.
4. Formální náležitosti (anotace, klíčová slova, angl. název, rozsah)	Ano	Neúplné:	DOPLNIT při obhajobě:	Nevyhovuje zcela.
5. Jazyková úroveň	Vhodná větná stylistika a gramatická správnost.	Drobné nedostatky ve stylistice a/nebo gramatice.	Výraznější nedostatky (doplnit příklady):	Nevyhovuje zcela.

B. Kvalita diplomové práce:

Legenda: ztučněné písmeno vyjadřuje hodnocení posuzovatelem.

A = kvalitní zpracování, B = dílčí nedostatky, C = závažnější nedostatky, N = nevyhovuje

Teoretická úroveň, resp. část

Úroveň odbornosti textu včetně používání odborné terminologie a dovednosti vymezit problém k řešení	A	B	C	N
Logická struktura výkladu	A	B	C	N
Argumentace soudů je obsažena a je funkční	A	B	C	N
Funkční provázanost teoretické a praktické části	A	B	C	N
Odborná literatura: množství a kvalita zdrojů včetně zahraničních, aktuálnost.	A	B	C	N
Autorský přínos	A	B	C	N

Empirická úroveň, resp. část

Vymezení úkolů (cílů)	A	B	C	N
Charakteristika výzkumného šetření (metodologický základ) a/nebo zdůvodnění empirických postupů	A	B	C	N
Dokumentace výzkumu (čas, místo, postup) nebo praktických činností	A	B	C	N
Interpretační nebo reflektivní úroveň empirických údajů	A	B	C	N
Autorský přínos	A	B	C	N

C. Slovní hodnocení a sdělení autorovi/ autorce DP:

Vyjádření k celku DP a jejímu přínosu:

Diplomová práce se zabývá problematikou adaptace dětí v mateřské školy. Jedná se o téma, které sice již bylo zpracováno řadou závěrečných prací, ale také o problematiku, která se stále neadekvátně řeší v českém předškolním vzdělávání. Na rozdíl od mnoha zemí Evropy mateřské školy v ČR neposkytují příliš flexibility rodičům a dětem v době adaptace. Připravenost MŠ reagovat vhodně na potřeby dětí a rodin není vždy ideální. Z tohoto důvodu hodnotím práci jako důležitou, protože vnáší perspektivu pedagogů i rodičů na dané téma. Práce poukazuje na klíčové poznatky v teoretické části a v metodologické části na ně výzkumně navazuje.

Práce je pečlivě zpracována, obsahuje všechny formální náležitosti a splňuje kvalitativní požadavky na tento typ práce.

Vyjádření k dílčím nebo specifickým záležitostem DP:

Práce je zpracována kultivovaným jazykem. Oceňuji, že autorka pracovala nejen s českou, ale také se zahraniční literaturou a odbornými články. Empirická část je zpracovaná přehledně a pečlivě. Oceňuji, že autorka zvládla zkombinovat prezentaci dat z dotazníkového šetření i rozhovorů. Využití tabulek a vztahových map je funkční a pomáhá vyzdvihnout klíčové výstupy. Oceňuji, že autorka do interpretace dat včleňuje také úvahy o limitech šetření, což je nesmírně důležité.

Náměty k diskusi při obhajobě DP:

- 1) Do jaké míry bylo hodnocení rodičů ovlivněno specifickým zaměřením mateřské školy?
- 2) Pokud by měly být určité informace k realizaci adaptační fáze dětí začleněny do RVP PV, co byste považovala na základě vašeho šetření za důležité rámce?
- 3) Doporučovala byste úpravu nastavení organizace předškolního vzdělávání v ČR v určitých aspektech tak, aby bylo možné procesy adaptace plošně vhodněji nastavit? Pokud ano, jak?

Doporučuji k obhajobě: ANO / NE

Návrh hodnocení:

výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovuje
---------	-------------	-------	------------

Podpis:

Předložená práce splňuje veškeré požadavky kladené na diplomové práce ve studijním oboru Pedagogika předškolního věku a nevykazuje shodu v systému Theses.cz s jiným dokumentem (shoda do 2 %).